

В нашем заштатном городишке товарища Альберто ожидал совсем другой приём (рисунок 1). Большой энтузиазм в этом деле проявили местные комсомольцы, организовавшие не только встречу гостя, но и финансовую поддержку этого мероприятия. С большой заинтересованностью к этому визиту отнёсся и местный обком КПРФ и рядовые коммунисты.

Товарищ Альберто специально прибыл накануне 1 мая, поскольку его очень интересовало то, как проходят революционные праздники в современной России. И вот, на следующий день комсомольцы вместе с колумбийским гостем направились на площадь Победы, откуда предполагалось шествие к площади Ленина - обычный маршрут при проведении "красных" праздников. Довольно большая, по местным масштабам, колонна из нескольких сот человек, красные флаги, комсомольцы несут флаг с портретом Че Гевары, - одним словом, всё идёт по заранее разработанному, проверенному годами плану.

Осведомляемся у нашего гостя, каковы первые впечатления от первомайского мероприятия. Альберто отвечает: "Хорошо, но как-то напоминает... похоронное шествие (!!)" . Оказывается у них, в Колумбии, первомай проходит более масштабно и более... весело, что ли. Т.е. в этот день простой народ выходит на улицы и знает, что именно он сегодня хозяин этих улиц, нет той обречённости и ностальгии, которую всё чаще можно видеть у нас на подобных мероприятиях. Колумбийцы выходят с барабанами, оркестрами, песнями и, конечно же, политическими и экономическими лозунгами.

Но вот, мы прибыли на площадь Ленина, где произносятся речи и принимаются резолюции. Вне всякого сомнения, наиболее яркой и эмоциональной была речь нашего гостя, она произвела эффект разорвавшейся бомбы: все с удивлением созерцали гостя из неведомой страны и представителя неведомой революционной организации, который не понять каким образом очутился здесь. Забегали милицейские чины и люди в штатском, судорожно запищали радио, сообщая что-то "куда следует". В итоге, не успел закончиться митинг, как к нам подбежали люди в погонах с криком: "А он зарегистрировался?". "Позвольте, но вчера было воскресенье, а сегодня - праздничный день". "Нет, нет, приходите сегодня же, мы будем Вас ждать (!?)". Ну, что же, как законопослушные граждане, мы пошли в паспортно-визовый отдел. И там, действительно, нас ждали, ... но другие люди и из другой организации. Надо признать, что мы были приятно удивлены познаниями представителей соответствующих служб в области истории Колумбии и партизанского движения в этой стране. Это лишний раз подтверждает тот общеизвестны факт, что не оскудела земля русская... и т.п. За время нашей в высшей степени приятной и кор-

ректной беседы паспорт нашего гостя был исследован и отсклерокирован со всех возможных сторон, и после этого мы благополучно удалились. Сразу отмечу, что после этого никаких инцидентов с милицией или представителями спецслужб у нас не было, вопреки злорадным пророчествам местных тележурналистов.



Рис. 2: Благовещенск. Первомай - 2000. Слева направо: председатель ветеранской организации А.Н. Усов; Ответственный представитель Международной Комиссии РВСК-АН по России Альберто Мартинес; первый секретарь Амурского обкома КПРФ Г.Е. Гамза



Рис. 3: Благовещенск. Первомай - 2000. Слева направо: Первый секретарь АКСМ Д.Г. Новиков; Ответственный представитель Международной Комиссии РВСК-АН по России Альберто Мартинес; первый секретарь Амурского обкома КПРФ Г.Е. Гамза; председатель ветеранской организации А.П. Усов; второй секретарь обкома КПРФ П.П. Птушко

А далее..., далее началась интенсивная работа. Мы встретились с депутатом Госдумы от нашей области, членом думского комитета по внешней политике, первым секретарём обкома КПРФ, Г.Е. Гамзой (рисунок 2), председателем ветеранской организации А.П. Усовым, вторым секретарём обкома КПРФ П.П. Птушко и первым секретарём АКСМ